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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 110 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la “Resolución sobre la reforma de
la Organización Común del Mercado del sector
vitivinícola”, aprobada por la Comisión de Agricul-
tura, Ganadería y Montes, en sesión celebrada el
día 20 de octubre de 1994.

Pamplona, 20 de octubre de 1994.

El Vicepresidente Segundo: I. Javier Gómara
Granada

Resolución sobre la reforma de la Orga-
nización Común del Mercado del sector

vitivinícola

El Parlamento de Navarra rechaza la reforma
de la Organización Común del Mercado (OCM)
del sector vitivinícola propuesta por la Comisión
Europea de Agricultura, que, bajo la justificación
de conseguir una eliminación de excedentes, con-
duce a un sector tan tradicional en la agricultura
navarra al arranque de viñedos mediante decisio-
nes discriminatorias respecto a otros Estados
europeos y a otras reformas de productos agríco-
las.

Este Parlamento insta y anima al Gobierno de
Navarra y al de España a seguir trabajando, en
todos los foros que sea preciso, para la defensa
de los derechos de los agricultores y viticultores
de esta Comunidad Foral.

Pamplona, 20 de octubre de 1994.
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Serie E:
INTERPELACIONES Y MOCIONES

Resolución sobre la reforma de la Organización Común del Mercado del
sector vitivinícola

 

APROBACION POR LA COMISION DE AGRICULTURA, GANADERIA Y MONTES

Moción sobre incompatibilidades de los altos cargos de la Administración
Foral

PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO «MIXTO-IZQUIERDA UNIDA»

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 24 de octubre de 1994,
acordó admitir a trámite la moción presentada por
el Grupo Parlamentario «Mixto-Izquierda Unida»,
sobre incompatibilidades de los altos cargos de la
Administración Foral, ordenar su publicación en el
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y dispo-
ner que el debate y votación de la misma tenga

lugar en la Comisión de Presidencia e Interior. De
conformidad con lo dispuesto en el artículo 192
del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los
Parlamentarios Forales podrán presentar enmien-
das antes de las doce horas del día del comienzo
de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid



 

TEXTO DE LA MOCION

El Grupo Parlamentario «Mixto–Izquierda
Unida», al amparo de lo establecido en el artículo
190 del Reglamento del Parlamento de Navarra,
formula, la siguiente moción:

La necesidad de moralización de la vida públi-
ca de Navarra en las actuales circunstancias es
obvia. Esta situación demuestra la necesidad
urgente de atajar las causas que la provocan, sin
más dilaciones ni juegos malabares por parte de
los poderes públicos. El debate parlamentario
sobre la regeneración de la vida política en Nava-
rra, producido a instancias de Izquierda Unida,
destacó la urgente necesidad de establecer medi-
das políticas que posibiliten la transparencia y el
control de los cargos públicos.

Con el fin de garantizar la independencia e
imparcialidad de las decisiones de los altos car-
gos de la Administración Foral, es imprescindible
el establecimiento de unas reglas de incompatibili-
dad en sus funciones. Estas reglas de incompati-
bilidad deben servir para evitar cualquier tipo de
tráfico de influencias por parte de los cargos
públicos en el sector privado; así como para ase-
gurar la absoluta dedicación de las personas que
ostenten los altos cargos a sus funciones y, por lo
tanto, al eficaz funcionamiento de la Administra-

ción. Esta demanda se hace más patente en
Navarra, donde las relaciones sociales son muy
próximas.

Hasta el momento, solamente la Ley Foral de
Gobierno hace mención a este tipo de incompati-
bilidades. Sin embargo, la no existencia de un
desarrollo posterior la convierte en la práctica en
inocua. En el Estado esta incompatibilidad esta-
blecida en la Constitución ha sido desarrollada
por una Ley de incompatibilidades que las regula
de forma concreta, que recientemente ha sido
reformada en términos drásticos. En Navarra exis-
te una laguna legal a este respecto, dado que no
se ha desarrollado dicha normativa.

Propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
Foral a que remita al Parlamento, en el plazo de
dos meses, un Proyecto de Ley Foral que regule
las incompatibilidades de los altos cargos en la
Administración Foral, que establezca un registro
público de sus intereses y que regule el ejercicio
de las actividades de aquellos miembros del
Gobierno de Navarra y titulares de puestos de
libre designación de la Administración Foral.

Pamplona, 21 de octubre de 1994

El Portavoz: Félix M. Taberna Monzón
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Pregunta sobre diversos aspectos relacionados con los estudios musicales

FORMULADA POR  EL GRUPO PARLAMENTARIO «SOCIALISTAS DEL PARLAMENTO DE NAVARRA»
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La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 24 de octubre de 1994,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Itziar
Gómez López sobre la partida “Programa de Pla-
nificación Familiar y Educación Sexual en Tafalla,
Alsasua y Elizondo”, para la que se solicita res-
puesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena
su publicación en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra.

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

TEXTO DE LA PREGUNTA

Itziar Gómez López, Parlamentaria Foral de
Herri Batasuna, de conformidad con el artículo
182 del Reglamento, formula al Consejero de
Salud para su respuesta escrita la siguiente pre-
gunta.

– Destino de los 15 millones presupuestados
en la partida “Programa de Planificación Familiar
y Educación Sexual en Tafalla, Alsasua y Elizon-
do”, nº línea: 20631-0. Nivel de ejecución y actua-
ciones en referencia a la misma.

– Actuaciones previstas por el Departamento
de Salud en relación a los servicios de planifica-
ción familiar y educación sexual en Tafalla, Alsa-
sua y Elizondo.

En Iruñea, a 21 de octubre de 1994

La Parlamentaria Foral: Itziar Gómez López

Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre la partida “Programa de Planificación Familiar y Educa-
ción Sexual en Tafalla, Alsasua y Elizondo”

FORMULADA POR LA PARLAMENTARIA FORAL ILMA. SRA. DÑA. ITZIAR GOMEZ LOPEZ

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 24 de octubre de 1994,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Grupo Parlamentario «Socialistas del Parla-
mento de Navarra» sobre diversos aspectos rela-
cionados con los estudios musicales, para la que
se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena
su publicación en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra.

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Aladino Colín Rodríguez, Portavoz del
Grupo Parlamentario «Socialistas del Parlamento
de Navarra» al amparo de lo dispuesto en el Artí-
culo 181 y siguientes del Reglamento de la
Cámara, formula para su respuesta por escrito la
siguiente pregunta:

Diferentes fuentes, padres y madres de alum-
nos, profesorado y sindicatos, han coincidido en
calificar el comienzo del curso 94-95 en el ámbito
musical de desconcertante e incluso caótico.

Refiriéndonos al Pablo Sarasate, único con-



servatorio existente en nuestra Comunidad por
decisión del actual Gobierno, se producen al
parecer inadecuaciones de horarios y alumnos
altamente preocupantes.

Sin perjuicio de un debate más amplio sobre la
enseñanza de la música en la Comunidad, intere-
sa ahora conocer:

1º.- Señálese el número de personas que
componen el Claustro del Conservatorio, enume-
radas una a una y su dedicación.

2º.- Igualmente una a una, precísese el núme-
ro de horas impartidas en cada área o instrumen-
to y el número de alumnos/as en cada uno de
ellos.

3º.- Señálese el número total de alumnos/as
de nivel medio y superior del Conservatorio Pablo
Sarasate.

4º.- Señálese el número total de alumnos/as
que en Navarra estudian música acogidos al plan
del 66, desglosando por centros e instrumentos.

5º.- Señálese el número de alumnos/as que en
Navarra han iniciado sus estudios según el módu-
lo previsto en la LOGSE desglosado por centros e
instrumentos.

6º.- Actuaciones previstas por la Administra-
ción para la implantación en el curso 95-96 del
grado medio previsto en la LOGSE en infraestruc-
tura, profesorado y cursos de perfeccionamiento.

7º.- ¿Será posible para el curso 95-96 la cone-
xión entre estudios musicales y estudios reglados
de secundaria, bien sea a través del bachillerato
artístico u otras fórmulas? Enumérense las inicia-
tivas emprendidas en este sentido.

8º.- La política de becas musicales fue clara-
mente insuficiente el curso 93-94. ¿Hay intención
de modificar dicha política?

En Pamplona, a 18 de octubre de 1994

El Portavoz: Aladino Colín Rodríguez
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Pregunta sobre las viviendas de protección oficial destinadas al alquiler

FORMULADA POR  EL PARLAMENTARIO FORAL ILMO. SR. D. FEDERICO TAJADURA ISO

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 24 de octubre de 1994,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Federico Taja-
dura Iso sobre las viviendas de protección oficial
destinadas al alquiler, para la que se solicita res-
puesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena
su publicación en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra.

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Federico Tajadura Iso, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario «Socialistas del
Parlamento de Navarra», al amparo de lo dis-
puesto en el Artículo 181 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara formula para su contestación
por escrito la siguiente pregunta:

El Parlamento de Navarra, a través de su
Comisión de Ordenación del Territorio, Vivienda y
Medio Ambiente, acordó el pasado 29 de sep-

tiembre no aprobar el Plan plurianual para la eje-
cución de viviendas destinadas a alquiler de ini-
ciativa pública y privada.

La mayoría de la Cámara entendió que el
documento enviado por el Gobierno no constituía
en ningún caso un Plan, pues carecía de un análi-
sis de la situación, una identificación de los pro-
blemas que afectaban a la vivienda en alquiler,
tanto de iniciativa privada como pública, una clari-
ficación del marco competencial navarro para
abordarlos, y una propuesta que contuviera un
conjunto de medidas para hacer frente a aquellos
problemas desde los ámbitos administrativos, nor-
mativos y presupuestarios, una concreción tem-
poral y espacial de los objetivos, y una propuesta
de indicadores del programa.

El documento enviado por el Gobierno -tres
cuartos de página del BOPN en su parte dispositi-
va- incluía exclusivamente una única novedad: la
voluntad del Gobierno de que, entre iniciativa
pública y privada, se promovieran, en cada uno
de los años 1994, 1995 y 1996, un total de sete-
cientas viviendas de Protección Oficial destinadas
al alquiler.



Dicha voluntad, al no estar estructurada en el
marco de un auténtico Plan, carece de garantía
alguna. La respuesta de la iniciativa privada a las
previsiones del Gobierno dará la exacta medida
del programa de vivienda en alquiler.

Interesa, no obstante, conocer tanto la volun-
tad del Gobierno en este tema -una vez que el lla-
mado Plan no ha sido aprobado por el Parlamen-
to- como, en cualquier caso, el grado de
ejecución de los objetivos fijados por el propio
Gobierno, por lo que se solicita contestación a las
siguientes cuestiones:

1º.- ¿Mantiene el Gobierno de Navarra su
objetivo de que promuevan durante 1994 un total
de setecientas viviendas de Protección Oficial
destinadas al alquiler?

2º.- ¿Cuántas de dichas viviendas serán pro-
movidas en Régimen General y cuántas en Régi-
men Especial? ¿Cuántas serán promovidas
desde el propio Gobierno y cuántas lo serán por
la iniciativa privada?

3º.- ¿Necesita el Departamento de Vivienda,
para cumplir el objetivo de las setecientas vivien-
das de Protección Oficial en alquiler, aumentar los
créditos que figuran en el Programa de Vivienda
de los actuales Presupuestos Generales de Nava-
rra? En caso afirmativo: ¿en qué cuantía? ¿Pien-
sa, en tal caso, proceder a realizar transferencias
de créditos?, ¿desde qué líneas? ¿O va a solicitar
créditos extraordinarios al Parlamento?

4º.- Hasta el día de la fecha, número de
Viviendas de Protección Oficial para alquiler que,
del conjunto de las setecientas inicialmente pre-
vistas, han sido calificadas provisionalmente a lo

largo del presente año. Y concreción de cada una
de las promociones, así como de lo referente a su
promotor, número de viviendas, régimen de las
mismas, localización geográfica de las mismas y
destinatarios futuros (generalidad de la población
o sectores sociales concretos).

5º.- ¿Cuál es la previsión a 31 de diciembre de
1994?

6º.- En el supuesto de que la iniciativa privada
no respondiera en la medida de las previsiones
del Gobierno, ¿asumirá subsidiariamente el
Departamento de Vivienda la promoción de
dichas viviendas al objeto de garantizar el cumpli-
miento de los objetivos fijados por el propio
Gobierno?

7º.- ¿Dónde deberán dirigirse las personas
interesadas en una de las setecientas viviendas
de protección oficial en alquiler del programa de
1994 para solicitar dichas viviendas? ¿Cuándo
podrán presentar su solicitud? ¿Cuáles serán los
requisitos que deberán cumplir para tener dere-
cho a una de dichas viviendas?

8º.- Conocido el criterio de la mayoría de la
Cámara sobre lo que debería constituir un auténti-
co Plan de vivienda en alquiler, como parte del
Programa general Vivienda, y dado el indudable
interés social del mismo: ¿tiene intención el
Gobierno de elaborar y remitir a la Cámara un
auténtico Plan de vivienda en alquiler para ser
sometido a la aprobación del Parlamento?, ¿en
qué fecha?

Pamplona, a 19 de octubre de 1994

El Parlamentario Foral: Federico Tajadura Iso
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Pregunta sobre diversos aspectos relacionados con el Plan Parcial de Rochapea

FORMULADA POR  EL PARLAMENTARIO FORAL ILMO. SR. D. FEDERICO TAJADURA ISO

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 24 de octubre de 1994,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Federico Taja-
dura Iso sobre diversos aspectos relacionados
con el Plan Parcial de Rochapea, para la que se
solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena
su publicación en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra.

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Federico Tajadura Iso, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario «Socialistas del
Parlamento de Navarra», al amparo de lo dis-
puesto en el Artículo 181 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, formula para su contesta-
ción por escrito la siguiente pregunta:

El Gobierno de Navarra ha denegado reciente-
mente la calificación provisional de 54 viviendas
de protección oficial en la Rochapea por no ajus-
tarse, en su opinión, al planeamiento urbanístico
para la zona.



Del hecho en sí se deriva necesariamente una
doble lectura. Por un lado, nos encontramos ante
un hecho que contribuye a retrasar aún más el
desarrollo, enormemente lento, de los suelos de
titularidad pública afectados por el Plan Parcial de
Rochapea, lo que está provocando un escandalo-
so cumplimiento de las previsiones que, respecto
del desarrollo de dicho suelo, tenía el Ayunta-
miento de Pamplona en 1989, así como de las
nuevas –corregidas y dilatadas– previsiones que
el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de
Pamplona establecieron para los mismos suelos
en 1992.

Por otro lado, es evidente que nos encontra-
mos ante un conflicto de competencias entre el
Ayuntamiento de Pamplona y el Gobierno de
Navarra respecto a temas urbanísticos, y en con-
creto a si el Gobierno de Navarra está capacitado
para establecer si un proyecto de viviendas de
protección oficial se acomoda al planeamiento
municipal.

Es por ello que interesa la respuesta del
Gobierno a las siguientes cuestiones:

1º.- ¿Cree el Gobierno oportuno contribuir a
dificultar aún más el lento y trabajoso desarrollo
de los suelos públicos del Plan Parcial de Rocha-
pea denegando la calificación de protección oficial
a una promoción de 54 viviendas en dicho barrio
de Pamplona?

2º.- ¿No existen mecanismos de coordinación
y colaboración entre el Gobierno de Navarra y el
Ayuntamiento de Pamplona en materia urbanísti-
ca en general, y en el desarrollo de los suelos
públicos en particular, en el marco del Acuerdo de
colaboración sobre suelo y vivienda de ambas
Instituciones? ¿Se han utilizado, previamente al
conflicto, dichos mecanismos?

3º.- ¿Cree el Gobierno que con su denegación
contribuye a establecer un clima de confianza de
los ciudadanos en el urbanismo que se practica
en el primer Ayuntamiento de nuestra Comuni-
dad?

4º.- ¿Cuál es exactamente el contenido de la
discrepancia urbanística?

5º.- ¿Se ha planteado problema similar res-
pecto a otras promociones de vivienda de protec-

ción oficial en dicho Plan Parcial? ¿Y respecto a
promociones de vivienda libre con las mismas
características edificatorias que las de protección
oficial objeto de esta pregunta? Si la respuesta a
esta última pregunta es negativa, ¿cuál es la
razón de una discriminación específica y selectiva
contra las viviendas de protección oficial, que
deberían ser objeto en todo caso de una discrimi-
nación urbanística positiva por parte del propio
Gobierno?

6º.- ¿Cuál es la base legal con la que el
Gobierno deniega la calificación de las viviendas?

7º.- Aun en el supuesto de que exista base
legal que capacite a la Administración Foral para
adoptar tal medida, ¿considera el Gobierno opor-
tuno y prudente, en este caso, el ejercicio de tal
competencia?

8º.- ¿Existen durante la presente legislatura
precedentes en esta materia respecto al Ayunta-
miento de Pamplona, dotado de un buen aparato
burocrático-urbanístico, que expliquen la oportuni-
dad de una especie de visado urbanístico previo
por parte del Gobierno de Navarra respecto a la
promoción de viviendas de protección oficial?

9º.- ¿Qué unidad orgánica del Departamento
de Bienestar Social, Deporte y Vivienda realiza el
informe urbanístico en esta materia? ¿Cuál es la
participación, en una materia propia de su compe-
tencia, del Departamento de Ordenación del Terri-
torio y Medio Ambiente?

10º.- ¿Tienen, en la materia que se analiza,
los suelos públicos del Plan Parcial Rochapea
alguna peculiaridad? ¿Se ha dado algún caso de
naturaleza similar?

11º.- ¿Ha existido algún problema en el desa-
rrollo de los suelos públicos del Plan Parcial
Rochapea por parte del Gobierno de Navarra, fir-
mante de un Acuerdo de colaboración con el
Ayuntamiento de Pamplona que incluye el desa-
rrollo de los mismos, de naturaleza distinta a la
materia que se analiza, que haya dificultado o
incluso impedido la promoción de vivienda sobre
dichos suelos?

En Pamplona, a 19 de octubre de 1994

El Parlamentario Foral: Federico Tajadura Iso
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La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 24 de octubre de 1994,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Federico Taja-
dura Iso sobre los centros de interpretación de la
naturaleza, para la que se solicita respuesta por
escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena
su publicación en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra.

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Federico Tajadura Iso, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario «Socialistas del
Parlamento de Navarra», al amparo de lo dis-
puesto en el Artículo 181 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, formula para su contesta-
ción por escrito la siguiente pregunta:

Entre los diversos programas que desarrolla el
Departamento de Ordenación del Territorio,
Vivienda y Medio Ambiente, financiados total o
parcialmente desde los Presupuestos Generales
de Navarra, figura la implantación y puesta en
funcionamiento de Centros de Interpretación de la
Naturaleza.

En el caso de los Centros de Interpretación de
la Naturaleza existe financiación de la Comunidad
Europea a través del Programa LeaderII. Es
requisito general que este tipo de proyectos se
desarrollen en zonas calificadas como objetivo
5B.

Interesa conocer el grado de ejecución y los
criterios de desarrollo de este programa, por lo
que se solicita contestación a las siguientes cues-
tiones:

1º.- ¿Qué número de Centros tiene el Gobier-
no intención de implantar en el conjunto de la

geografía navarra? ¿Es la existencia de un Par-
que Natural, o su previsión a futuro, uno de los
elementos fundamentales a la hora de proponer
su creación y de decidir su ubicación?

2º.- ¿Existe un diseño de programa funcional
de este tipo de Centros? En caso afirmativo,
¿cuáles son las características básicas del
mismo?

3º.- ¿Cuál es el grado actual de implantación y
desarrollo de estos Centros? ¿En qué fechas está
previsto su puesta en funcionamiento? ¿Cuál es
la programación temporal de la totalidad de las
actuaciones previstas?

4º.- ¿Cuál está siendo el coste de la implanta-
ción de estos Centros? ¿Qué parte está abordán-
dose con cargo a los Presupuestos de Navarra y
cuánto por parte de la Comunidad Europea?
¿Cuál es la previsión presupuestaria de lo que
queda por implantar, la aportación prevista con
cargo a las Administraciones navarra y europea, y
la aplicación temporal de la misma? 

5º.- ¿Cuál es el coste previsto del funciona-
miento de cada uno de estos Centros? ¿Cómo
está previsto afrontar dichos costes?

6º.- ¿Cuáles son los criterios respecto a la ubi-
cación de este tipo de Centros? ¿Se ha realizado
algún tipo de consulta a las Entidades Locales de
las zonas correspondientes a cada uno de los
Centros? En caso afirmativo, ¿a qué Entidades y
para qué Centros? 

7º.- Respecto a los Centros pendientes de
implantar, ¿está decidida su localización territo-
rial?, ¿cuáles son los criterios para adoptar dicha
decisión? ¿Existe ofrecimiento por parte de las
Entidades Locales de posibles ubicaciones de los
mismos?, ¿se ha aceptado alguna de estas pro-
puestas?, ¿cuáles han sido, en su caso, las razo-
nes para rechazarlas?

En Pamplona, a 19 de octubre de 1994

El Parlamentario Foral: Federico Tajadura Iso
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Pregunta sobre los centros de interpretación de la naturaleza

FORMULADA POR  EL PARLAMENTARIO FORAL ILMO. SR. D. FEDERICO TAJADURA ISO



La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 24 de octubre de 1994,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Federico Taja-
dura Iso sobre los vertidos urbanos de las locali-
dades de Artazu, Sarría, Orcoyen, Echauri y
Puente la Reina, para la que se solicita respuesta
por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena
su publicación en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra.

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Federico Tajadura Iso, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario «Socialistas del
Parlamento de Navarra» al amparo de lo dispues-
to en el Artículo 181 y siguientes del Reglamento
de la Cámara formula para su contestación por
escrito la siguiente pregunta:

El día 21 del presente mes de octubre el
cauce del río Arga, a su paso por Puente la
Reina, apareció cubierto por una amplia capa de
espuma. Las noticas que se han difundido hablan
de un espesor de la capa de espuma que llegaba
a alcanzar los quince o veinte centímetros.

El hecho ha provocado la consiguiente alarma
y preocupación entre los ciudadanos de la zona, y
en especial en la localidad de Puente la Reina.

Dicho suceso se suma, por otra parte, a la
aparición también reciente de un número impor-
tante de peces muertos en las aguas del río
Robo, afluente del Arga, que pudiera o no estar
relacionado con el hecho anterior.

Interesa, por tanto, conocer la respuesta a las
siguientes cuestiones:

1º.- ¿A qué atribuye el Gobierno de Navarra la
aparición de la gruesa capa de espuma en el río
Arga, a su paso por Puente la Reina?

2º.- ¿A qué atribuye el Gobierno la aparición
de un número importante de peces muertos en el
río Robo?

3º.- ¿Se descarta con seguridad y como causa
de dichos fenómenos el origen en algún vertido
incontrolado?

4º.- ¿Cuál es la valoración sobre los daños
ambientales producidos?

5º.- ¿Cuál es la situación actual o, en su caso,
la programación vigente en el Plan Director de
Saneamiento, y a través de qué infraestructuras,
respecto al tratamiento de los vertidos urbanos de
las localidades de Artazu, Sarría, Orcoyen,
Echauri y Puente la Reina?

En Pamplona, a 24 de octubre de 1994

El Parlamentario Foral: Federico Tajadura Iso 
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Pregunta sobre los vertidos urbanos de las localidades de Artazu, Sarría, Orco-
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Pregunta sobre los cursos en el extranjero de los profesores de francés e inglés

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 110.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Grupo Parla-
mentario «Socialistas del Parlamento de Navarra»
sobre los cursos en el extranjero de los profeso-

res de francés e inglés, publicada en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra núm. 55, de 22
de septiembre de 1994.

Pamplona, 20 de octubre de 1994

El Vicepresidente Segundo: I. Javier Gómara
Granada



CONTESTACION

En contestación a la pregunta, con solicitud de
respuesta escrita, formulada por el Grupo Parla-
mentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”,
sobre diversos extremos relacionados con la línea
presupuestaria referida a ayudas para estudios y
estancias en el extranjero para los profesores de
francés e inglés, el Consejero de Educación y
Cultura manifiesta lo siguiente:

1º Número de profesores que solicitaron sub-
vención: 157.

2º Todos los profesores peticionarios pudieron
disfrutar de los beneficios de la convocatoria. Diez
fueron excluidos por no reunir el requisito único
de la convocatoria. Ocho renunciaron a la beca
concedida.

Profesores que han disfrutado de los benefi-
cios de la convocatoria: 139.

– Profesores de Primaria y EGB de francés: 9
-  6,47%

– Profesores de Primaria y EGB de inglés: 70 -
50,35%

– Profesores de Secundaria de francés: 10 -
7,19%

– Profesores de Secundaria de inglés: 50 -
35,97%

3º Está previsto que en la nómina del mes de
octubre se incluya el 30% restante de la beca
concedida, no habiéndolo hecho en el mes de
septiembre al no haber entregado algunos profe-
sores el informe sobre su estancia.

En el día de la fecha, un total de 124 docentes
han entregado el informe exigido en la convocato-
ria.

4º El Departamento de Educación y Cultura
considera que se han cumplido aceptablemente
los objetivos previstos.

5º Toda convocatoria que tiende a elevar el
nivel de capacitación profesional de los docentes
revierte en último término en favor de la calidad
de la enseñanza y por consiguiente siempre es
acertada. Con mayor razón si se trata de mejorar
la capacidad lingüística, metodológica y didáctica
del profesorado de lenguas extranjeras.

No obstante, no es conveniente limitar la inver-
sión en formación y reciclaje a una convocatoria
para estancias de verano en el extranjero. Una
parte del profesorado de Lenguas Extranjeras de

Educación Primaria encontraría una atención más
adecuada, debido al dominio de la Lengua
Extranjera que posee, en cursos y estancias de
verano en Navarra, otro tanto sucede con muchos
profesores que por diversas circunstancias fami-
liares no pueden trasladarse al extranjero.

Por los motivos anteriormente expuestos el
Departamento de Educación y Cultura se propone
diseñar un programa a medio plazo en el que
todo el profesorado de lengua extranjera pueda
especializarse con una oferta de formación y reci-
claje mucho más diversificada. Este programa
deberá prever un plan de formación integral para
el profesorado de lenguas extranjeras que permi-
ta su perfeccionamiento en Navarra y en el
extranjero. Estos programas serían complementa-
rios, atendiendo cada año a un número significati-
vo de docentes, por lo que el montante económi-
co anual podría reducirse significativamente sin
merma de los objetivos perseguidos.

6º. En la mayor parte de los cursos que se
realizan hay una valoración muy diversa que
depende no solamente de las condiciones de la
estancia y del contenido del curso sino también
de la situación del profesor en lo referente al
conocimiento y dominio de la Lengua y a las
expectativas que tiene ante el curso elegido. La
disparidad de opiniones depende de estas y otras
variables que intervienen en su valoración.

Analizadas las respuestas del profesorado
sobre los objetivos previstos, puede comprobarse
que la mayor parte de ellos fueron conseguidos.

7º. Las ofertas presentadas por las diferentes
empresas intermediarias se ajustaron a los objeti-
vos propuestos.

Optaron por contratar personalmente el curso,
36 profesores. La mayoría de estos docentes con-
sidera que se han alcanzado los objetivos pro-
puestos.

Del resto de profesores, el 69,35%, responde
que el programa desarrollado respondió a las
expectativas esperadas; el 66,66% dice que el
programa se ajustó a las ofertas realizadas.

Es todo lo que tengo el honor de informar en
cumplimiento del artículo 180 y siguientes del
Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de octubre de 1994

El Consejero de Educación y Cultura: Javier
Marcotegui Ros
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 110.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Félix Mª Taberna Monzón
sobre un cuestionario realizado por el Instituto
Navarro de Salud Laboral, publicada en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra núm. 58, de 6
de octubre de 1994.

Pamplona, 22 de octubre de 1994

El Vicepresidente Segundo: I. Javier Gómara
Granada

CONTESTACION

El Consejero de Salud que suscribe, en rela-
ción a la pregunta formulada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr. D. Felix María Taberna Monzón,
sobre diversos aspectos relativos a la utilización
por el Instituto Navarro de Salud Laboral de deter-
minado cuestionario de personalidad, tiene el
honor de informar lo siguiente:

El Instituto Navarro de Salud Laboral tiene
entre sus fines la investigación para la identifica-
ción, prevención y eliminación de los riesgos
laborales, Art. 1º a) 3 del Decreto Foral 435/1992
de Creación del Instituto, de 28 de diciembre de
1992. Así mismo, y dentro de las funciones del
citado Instituto, el Artº 4,5, se indica la coordina-
ción y, en su caso, atender las actividades y pla-
nes de actuación de las necesidades orgánicas
de Medicina Laboral e Inspección Médico-sanita-
ria que puedan existir en los distintos centros y
servicios de los Departamentos y Organismos
Autónoms del Gobierno de Navarra, y en el
Art.36 j) que el Servicio de Psicosociología Labo-
ral colaborará con la Sección de Evaluación
Médica de Salud Laboral y discapacidades labo-
rales en los casos de valoración de incapacida-
des psíquicas.

Consecuentemente con estos fines y tareas, el
Instituto Navarro de Salud Laboral está trabajan-
do en este campo en una doble dirección: atender
las demandas de valoración de la capacidad físi-
ca y psicológica de los trabajadores que ingresan
en la Administración y la investigación de enfer-
medades relacionadas con la actividad de los
puestos de trabajo, incluidas las psicopatológicas,

en un programa conjunto del Servicio Técnico
Sanitario y el de Psicosociología Laboral.

Dentro del programa se analiza la cada vez
mayor incidencia de la patología psiquiátrica en
los trabajadores en general, lo que se traduce en
incapacidades e invalideces, en los puestos de
trabajo en los que la carga psíquica tiene una
gran importancia, constituye el riesgo más impor-
tante del puesto de trabajo y que podría incorpo-
rarse al grupo de enfermedades profesionales.

En este programa de prevención de riesgos,
es un eslabón básico el despistage de posibles
trastornos de personalidad al inicio de la actividad
en el puesto de trabajo como punto de partida de
futuros programas de prevención y protección
tendentes siempre a mejorar la salud laboral de
los trabajadores relacionando las enfermedades
que padece con la actividad que realiza.

En este marco se realizan los reconocimientos
psico-físicos señalados en la Orden Foral 96 y
97/1993, de 20 de abril, del Consejero de Educa-
ción y Cultura, que especifica en la Base 2.1.4
que los candidatos deben cumplir el requisito
general de No padecer enfermedad ni estar afec-
tado por limitación física o psíquica que sea
incompatible con el ejercício de la docencia. Y en
la base 11ª de la misma se especifica que el pro-
ceso selectivo incluye la fase práctica que se rea-
liza durante el curso escolar 93/94.

Por lo tanto, se trata de una evaluación de la
salud mental que en el campo de la psicología se
inscribe dentro de la especialidad clínica y no en
la de selección de personal. No se trata de valorar
las capacidades del candidato para realizar las
funciones asignadas al puesto de trabajo sino
detectar si padece alguna enfermedad mental que
impida o limite gravemente la realización de las
funciones para las que ingresa en la Administra-
ción.

Por este motivo, el resultado de la evaluación
se refleja en un informe que indica únicamente si
el candidato es Apto o No Apto para el ejercício
del puesto. Y ésta es la única información que
trasmite el Servicio de Psicosociología del Institu-
to Navarro de Salud Laboral a los Departamentos
que incluyen en sus convocatorias requisitos simi-
lares, no sólo al de Educación y Cultura. Una vez
evaluadas las escalas del cuestionario y emitido
el informe, se destruyen las hojas de respuesta y

Pregunta sobre un cuestionario realizado por el Instituto Navarro de Salud
Laboral

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL
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la información técnica queda bajo el control exclu-
sivo del Servicio de Psicosociología para el segui-
miento preventivo del trabajador e investigación
sobre riesgos laborales de los puestos de trabajo.

Con el fin de realizar la función detectora de
posibles patologías mentales, y sólo en el caso de
sospecha fundada, solicitar informe de un espe-
cialista como en el resto de las especialidades
médicas, y desarrollar el programa preventivo de
posibles enfermedades mentales relacionadas
con la actividad laboral, se ha seleccionado como
instrumento de medida el Cuestionario MMPI, de
uso común en el área de la salud mental con fines
similares al indicado.

Si bien dicho cuestionario, avalado por más de
6.000 publicaciones en todo el mundo y cuya ver-
sión actual y baremación española por la empre-
sa TEA Ediciones S.A. data de 1975, presenta
algunas deficiencias culturales por el paso del
tiempo y puede sorprender a los no iniciados en
algunas de sus preguntas, sobre todo si descono-
cen el objetivo de las mismas, señala en las Ins-
trucciones del cuadernillo de preguntas que tiene
delante el candidato al contestar: Si puede hacer-
lo, trate de dejar pocas respuestas  en blanco, por
lo tanto no es imprescindible contestar todas las
preguntas, pudiendo dejar entre 20 y 30 pregun-
tas sin contestar de las 566 preguntas del cuestio-
nario.

Es preciso significar que el cuestionario es de
utilización generalizada y universal en el ámbito
de la Psicología de la Salud Laboral y de Salud
Mental.

La responsabilidad última, si a ello se refiere la
pregunta, corresponde jerárquicamente al Jefe
del Servicio de Psicosociología y Educación para
la Salud Laboral, si bien en la decisión sobre el
procedimiento técnico más adecuado ha partici-
pado el equipo de expertos en psicología y psi-
quiatría que desarrollan sus funciones en el Servi-
cio.

Por todo ello el Gobierno de Navarra, en la
seguridad de que el test de personalidad es de
utilización universal y de que existe absoluta
garantía de la confidencialidad y adecuación a los
objetivos previstos, no considera necesaria la
adopción de medidas excepcionales o urgentes
en orden a la utilización del cuestionario aludida
por entender que se trata de una herramienta téc-
nica y profesional validada científicamente y de
utilización universal en la actualidad.

Lo que se remite en cumplimiento del art. 187
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 18 de octubre de 1994.

El Consejero de Salud: Calixto Ayesa Dianda
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En sesión celebrada el día 24 de octubre de
1994, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

Primero. Someter a la ratificación del Pleno el
Decreto Foral 184/1994, de 10 de octubre, por el
que se establecen incentivos fiscales en el
Impuesto Especial sobre determinados medios de
transporte, que será objeto de debate a la totali-
dad, conforme a lo dispuesto en el artículo 86 del
Reglamento.

Segundo. Ordenar su publicación en el Bole-
tín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

Decreto Foral 184/1994, de 10 de octubre,
por el que se establecen  incentivos fisca-

les en el Impuesto Especial sobre determi-
nados medios de transporte

El artículo 30 del Convenio Económico suscri-
to entre el Estado y la Comunidad Foral de Nava-
rra el día 31 de julio de 1990 establece que en la
exacción de los Impuestos Especiales Navarra
aplicará los mismos principios básicos, normas
sustantivas y formales vigentes en cada momento
en territorio del Estado.

Por otra parte, la vigente Disposición Adicional
Primera de la Ley Foral 25/1985, de 23 de diciem-
bre, de Impuestos Especiales, autoriza al Gobier-
no de Navarra a dictar cuantas normas sean pre-
cisas para dar cumplimiento a lo establecido en el
Acuerdo de Adaptación del Convenio Económico
al nuevo régimen de la Imposición Indirecta. La
referencia a este Acuerdo hay que entenderla
realizada al nuevo Convenio Económico tras la
entrada en vigor de éste, el cual deroga expresa-
mente la Ley 18/1986, de 5 de mayo, que aprue-
ba la adaptación referida.

Habiéndose establecido en el ámbito tributario
del Estado una modificación de la normativa del

Impuesto Especial sobre determinados medios de
transporte, por el Real Decreto-Ley, de 30 de sep-
tiembre de 1994, de incentivos fiscales de carác-
ter temporal para la renovación del parque de
vehículos de turismo, se hace preciso dictar
mediante Decreto Foral las normas que, de con-
formidad con lo previsto en el párrafo segundo de
la citada Disposición Adicional, regirán provisio-
nalmente en Navarra hasta su aprobación definiti-
va por el Parlamento, al que se han de remitir
dentro de los diez días siguientes a su adopción.

El presente Decreto Foral tiene por objeto pro-
rrogar las medidas tendentes al rejuvenecimiento
del parque de vehículos de turismo mediante la
aplicación de una deducción en la cuota del
Impuesto, por lo que la adquisición de un vehículo
nuevo ha de ir asociada al simultáneo desguace
de otro vehículo viejo.

Asimismo se prevé la exoneración del Impues-
to, mediante la aplicación del tipo cero, de aque-
llos turismos que se desafecten de una actividad
de alquiler de vehículos al cabo de un plazo de
dos años.

En su virtud, a propuesta del Consejero de
Economía y Hacienda y de conformidad con el
acuerdo adoptado por el Gobierno de Navarra en
sesión celebrada el día 10 de octubre 1994.

DECRETO:

Artículo 1º. Deducción de la cuota.

1. Los sujetos pasivos del Impuesto Especial
sobre determinados medios de transporte, regula-
do en la Ley Foral 20/1992, de 30 de diciembre,
de Impuestos Especiales, gozarán, en relación
con la primera matriculación definitiva de vehícu-
los automóviles de turismo nuevos que efectúen a
su nombre, con las condiciones y requisitos pre-
vistos en este Decreto Foral, de una de las
siguientes deducciones en la cuota:

a) Si el tipo impositivo aplicable es el previsto
en el número 1 del artículo 47 de la Ley Foral
20/1992 el importe de la deducción practicable en
la cuota será de 80.000 pesetas.

Serie H:
OTROS TEXTOS NORMATIVOS

Decreto Foral 184/1994, de 10 de octubre, por el que se establecen  incentivos
fiscales en el Impuesto Especial sobre determinados medios de transporte



b) Cuando el Impuesto sea exigible a tipos
diferentes al que se refiere la letra anterior: la can-
tidad en pesetas que resulte de multiplicar el tipo
impositivo aplicable por el módulo 6.153.

2. En ningún caso el importe de la deducción
en la cuota podrá ser superior a ésta.

Artículo 2º. Requisitos.

1. Los sujetos pasivos podrán aplicar la deduc-
ción prevista en el artículo anterior cuando se den
los siguientes requisitos:

a) Que a la fecha de entrada en vigor del pre-
sente Decreto Foral fuesen titulares de un vehícu-
lo comprendido en los apartados 22 ó 26 del
anexo del Real Decreto Legislativo 339/1990, de
2 de marzo, por el que se aprueba el texto articu-
lado de la Ley sobre tráfico, circulación de vehícu-
los a motor y seguridad vial.

b) Que el vehículo, en el momento en que sea
aplicable la deducción a que se refiere el artículo
1º de este Decreto Foral, tenga una antigüedad
igual o superior a siete años. Dicha antigüedad se
contará desde la fecha en que hubieran sido obje-
to de su primera matriculación definitiva en Espa-
ña.

c) Que el vehículo sea dado de baja definitiva
por desguace dentro del período de vigencia del
presente Decreto Foral, y que dentro de ese
mismo período se efectúe la primera matricula-
ción definitiva del vehículo automóvil nuevo.

2. Los requisitos anteriores se acreditarán en
el momento de efectuar la primera matriculación
definitiva del vehículo automóvil nuevo, adjuntan-
do al justificante del ingreso del Impuesto el docu-
mento acreditativo de la baja definitiva del corres-
pondiente vehículo automóvil expedido por la
Dirección General de Tráfico o los correspondien-
tes órganos dependientes de la misma.

Artículo 3º. Aplicación de tipo impositivo cero.

1. Durante el período de vigencia del presente
Decreto Foral, los empresarios dedicados a la
actividad de alquiler de vehículos que, por aplica-
ción de lo dispuesto en los artículos 42.3, 43.1.c)
y 44.c) de la Ley Foral 20/1992, de 30 de diciem-
bre, de Impuestos Especiales, deban efectuar la
autoliquidación e ingreso del Impuesto al desafec-
tar de dicha actividad un vehículo automóvil de
turismo, comprendido en los apartados 22 ó 26
del anexo del Real Decreto Legislativo 339/1990,
que lleve más de dos años afecto exclusivamente
a la misma, podrán beneficiarse de la aplicación
de un tipo impositivo cero en la práctica de dicha
autoliquidación.

2. Para la aplicación de lo dispuesto en el
número anterior, los interesados deberán presen-

tar la respectiva declaración-liquidación con apli-
cación del tipo impositivo cero ante la Sección
gestora del Impuesto, la cual, una vez verificado
el cumplimiento de las condiciones previstas en el
número anterior, procederá a su visado, entregan-
do al interesado el ejemplar a él destinado y el
ejemplar para la Administración.

3. Para que la transmisión del vehículo surta
efectos ante el órgano correspondiente de la
Dirección General de Tráfico, será necesario
aportar ante el mismo, durante el período de
vigencia del presente Decreto Foral, el ejemplar
para la Administración en el que conste el visado
al que se refiere el número anterior.

Disposición Adicional

Las normas contenidas en este Decreto Foral
tienen carácter provisional hasta que sean apro-
badas por el Parlamento de Navarra.

Disposiciones Transitorias

Primera. Los sujetos pasivos que se acojan a
la deducción prevista en el artículo 1º de este
Decreto Foral deberán presentar la respectiva
declaración-liquidación en la Sección gestora del
Impuesto, acompañada del documento acreditati-
vo de la baja definitiva del correspondiente vehí-
culo automóvil. Comprobada la procedencia de la
aplicación de la referida deducción se devolverán
al declarante los tres ejemplares de su declara-
ción-liquidación, debidamente sellados, para que
proceda a efectuar el ingreso de la cuota del
Impuesto y posterior matriculación del nuevo vehí-
culo automóvil.

Segunda. La deducción a que se refiere el
artículo 1º de este Decreto Foral podrá practicar-
se por sujetos pasivos titulares de vehículos auto-
móviles de turismo que hubieran sido dados de
baja definitiva por desguace dentro del período de
vigencia del Decreto Foral 86/1994, de 11 de
abril, por el que se establecen deducciones en la
cuota del Impuesto Especial sobre determinados
medios de transporte, siempre que dichos sujetos
pasivos no se hubiesen beneficiado de la deduc-
ción prevista en dicho Decreto Foral y se diesen
las condiciones de titularidad y antigüedad a que
se refieren las letras a) y b) del número 1 del artí-
culo 2º del citado Decreto Foral.

Disposiciones Finales

Primera. Se autoriza al Consejero de Econo-
mía y Hacienda a dictar cuantas disposiciones
sean necesarias para el desarrollo de esta norma.

Segunda. El presente Decreto Foral entrará
en vigor el día de su publicación en el Boletín Ofi-
cial de Navarra y surtirá efectos hasta el día 30 de
junio de 1995.
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En sesión celebrada el día 24 de octubre de
1994, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

Visto el escrito presentado por el Grupo Parla-
mentario «Socialistas del Parlamento de Navarra»
solicitando la tramitación del documento “Estrate-
gia sobre política de suelo público para vivienda.
Anexo al Programa de actuaciones en materia de
vivienda para 1994-1995” y habida cuenta de que
en el Acuerdo de 29 de agosto de 1994, publica-
do en el BOPN nº 49, de 2 de septiembre de
1994, se hacía referencia única y exclusivamente
al “Plan plurianual para la ejecución de viviendas
destinadas a alquiler de iniciativa pública y priva-
da” y, asimismo, éste fue el único asunto someti-
do a la consideración de la Comisión de Ordena-
ción del Territorio, Vivienda y Medio Ambiente del
día 22 de septiembre de 1994, procede dar la tra-
mitación reglamentaria adecuada al documento
denominado “Estrategia sobre política de suelo
público para vivienda. Anexo al Programa de
actuaciones en materia de vivienda para 1994-
1996”.

En su virtud, SE ACUERDA:

1.º Admitir a trámite el referido documento,
que se tramitará de conformidad a lo establecido
para los Planes.

2.º Disponer que el pronunciamiento sobre el
mismo sea en la Comisión de Ordenación del
Territorio, Vivienda y Medio Ambiente.

3.º Ordenar la publicación del citado documen-
to en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

4.º Trasladar el presente Acuerdo al Gobierno
de Navarra y al Grupo Parlamentario «Socialistas
del Parlamento de Navarra».

Pamplona, 25 de octubre de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

Estrategia sobre política de suelo público
para vivienda

Anexo al Programa de actuaciones en
materia de vivienda para 1994-1996

El 17 de diciembre de 1993 la Comisión de
Ordenación del Territorio, Vivienda y Medio
Ambiente del Parlamento de Navarra aprobó el
proyecto anual de actuaciones en materia de
vivienda a desarrollar en 1994 previsto en el trie-

nio 1994-1996 que remitió el Gobierno, con una
serie de modificaciones y requerimiento de docu-
mentos adicionales.

A este respecto la Resolución 6ª emplazó al
Gobierno a remitir un documento de estrategia
sobre política de suelo público.

Es claro que el contenido de dicho documento
está íntimamente relacionado con el que deman-
da la Resolución 12ª: Proyecto de Ley Foral del
Suelo que contemple los mecanismos de inter-
vención pública en el mercado del suelo.

En enero de 1994 remitió el Gobierno un Pro-
yecto de Ley Foral de Ordenación del Territorio y
Urbanismo, y la Mesa del Parlamento acordó su
tramitación ordinaria en sesión del 26 de dicho
mes.

Por diversas circunstancias la tramitación rela-
tiva a dicho Proyecto de Ley concluyó a final de
junio, más tarde que lo previsto inicialmente, y
todavía no ha entrado en vigor, lo que hace que
este documento de estrategia sobre política de
suelo público esté afectado de hecho de una cier-
ta provisionalidad.

El ejemplo más evidente de lo anterior es que
no está aún vigente la figura del Plan Sectorial de
Incidencia Supramunicipal que desarrolle actua-
ciones residenciales, que se establece en el artí-
culo 61 de la referida Ley Foral. Es claro que esa
figura, empleada con decisión tras un riguroso
estudio de cada caso, puede constituir un ele-
mento decisivo para impulsar actuaciones resi-
denciales, en especial si la producción privada de
suelo urbanizado a precio razonable para edificar
viviendas acogidas a regímenes de protección se
revelara insuficiente.

Hechas estas salvedades, y a reserva de la
incidencia que sobre el particular tendrá la Ley
Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo,
cuando entre en vigor, se describe el contenido
del documento sobre política de suelo público
destinado a vivienda.

1. OBJETIVOS CUANTITATIVOS DE LAS ACCIONES Y

DISTRIBUCION TEMPORAL.

- Ofertar suelo público para edificación de:

700 viviendas en 1994
1.000 viviendas en 1995
1.000 viviendas en 1996

Total 2.700 viviendas 
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Justificación: Se entiende que la producción
de suelo es acción primordialmente privada y sub-
sidiariamente pública. La puesta en el mercado
de suelo prevista equivale al 22% de la produc-
ción de viviendas estimada para el trienio. Hay
que tener en cuenta que en ella no se incluye la
acción de diferentes municipios que incrementan
el porcentaje, hasta un 30%, aproximadamente.

2. DISTRIBUCION TERRITORIAL:

Pamplona 700 viviendas en 1994
700 viviendas en 1995
700 viviendas en 1996

Comarca Pamplona 100 viviendas en 1995
100 viviendas en 1996

Tudela 100 viviendas en 1995
100 viviendas en 1996

Resto de Navarra 100 viviendas en 1995
100 viviendas en 1996

Justif icación: La concurrencia de mayor
demanda y mayor carestía de suelo se produce
en Pamplona y su Comarca y en menor medida
en Tudela. Afortunadamente en los ambientes
rurales de Navarra existe una producción privada
de suelo urbanizado suficiente, a precios en
general razonables.

3. PREVISIONES PRESUPUESTARIAS:

Para 1994: está resuelta en la Ley Foral de
Presupuestos para ese ejercicio.

Para 1995: 1.500 millones a razón de:

• repercusión unitaria por vivienda:

suelo 500.000 pesetas
urbanización 1.000.000 pesetas

Total 1.500.000 pesetas

1.500.000 pts. x 1.000 viviendas = 1.500 millones.

Para 1996: Igual que en 1995.

Comentario: Estas cantidades se reflejarán
presupuestariamente como ingresos cuando la
Comunidad Foral cobre de los promotores adjudi-
catarios la enajenación de suelo urbanizado,
aproximadamente un año más tarde.

4. INSTRUMENTOS LEGALES DE INTERVENCION:

– Los que se desprendan de la Ley Foral de
Ordenación del Territorio y Urbanismo, y en con-
creto la aplicación de la figura del Plan Sectorial
de Incidencia Supramunicipal. 

– Los que se deriven de la Ley Foral de inter-
vención en materia de suelo y vivienda.

– La expropiación de terreno.

– El Acuerdo de Colaboración en materia de
suelo y vivienda suscrito entre el Gobierno de
Navarra, el Ayuntamiento de Pamplona y VINSA.

– Las negociaciones con entes públicos y per-
sonas privadas.

– La oferta pública de adquisición de suelo
que se realice.


